

保障“最后一米”

“最后一米”，不掉链子

首先是抓源头，保障市场供应。当前，我市各区县都在加强产销对接，稳定前端供应。总体来看，重庆现有库存大米、食用油、各种肉类、水产、奶品、方便食品等基本物资储备，能够满足10个月以上的市民生活所需。这一点，市民大可以放心。

再看重百、永辉等30多家重点保供企业，按照平时3倍的量提前储备，美团、叮咚买菜等网购平台运转顺畅，保证链条不断，货架不空、价格不乱。比如南岸区57家重点保供企业备货都是平时3倍以上，可满足全市供应5天以上。

其二是抓中端，保障物流畅通。疫情期间，重庆建立重点保供企业和

网点“白名单”300余家，对民生保供的重点企业不得擅自要求停工停产。对民生物资运输车辆，在中心城区内取消通行证限制。医疗机构、药店、生活超市、农贸市场等，在严格落实疫情防控措施的基础上继续营业，餐饮单位可提供外卖、打包服务。

其三是抓终端，增强配送力量。重庆各区县尤其是中心城区，增加一线运力，提升接单履约率，尽力满足线上消费需求，增强配送及时性，督促快递员、快递员等末端网点做好卫生消杀。当前，重庆已落实保供车辆1900余辆、保供人员3000余名，建立保供“白名单”，及时发放“生活物资保供人员通行证”7400余张，解决跨区

供应链保障人员、超市员工、货车司机、外卖小哥等人群的需求，让民生保障队伍有效“动起来”。

其四是抓精准，加强科学调配。各区县以小区、楼栋为单位，建立常住人口基础信息和需求信息台账，随时掌握独居老人、大中小学生、婴幼儿等人群基本需求，提高精准管理和精细服务水平。同时合理设置物资中转站、临时存放点，增加配送人手，确保生活物资配送到社区、进小区，解决高风险区和特殊人群送货入户的问题。

打通保供的“最后一米”，这是一座城市应有的温度和担当。有了支撑，有了保障，我们定能打好打赢这场硬仗！

抗疫动态

市民政系统 549名党员干部社区报到

本报讯（记者 张莎）连日来，市民政系统干部职工纷纷下沉社区协助抗疫。截至11月20日，已有549名党员干部到社区报到，加入志愿者队伍，累计开展疫情防控志愿服务1315人次。

“我有核酸采样证，让我去高风险区做入户采样医生！”“我是学医的，我可以培训志愿者！”……

市救助管理站的朱妮家住渝北区龙山街道旗山路社区，因居住地有小区楼栋被划定为高风险区域，整个楼栋540户被封控。按照社区统一安排，她被分到核酸组，负责高风险

区入户采样和小区日常核酸检测信息录入。穿着防护服，入户“扫楼”采集核酸，朱妮每天都要重复上千次采集动作。“很累，但我会坚持到胜利！”她说。

市民政局规划财务处党员付娅蓉和宣传信息处党员杨利同住一栋楼，所在楼栋被划定为高风险区域封控后，两人不约而同向江北区石马河街道来鹿寺社区报到成为志愿者。

付娅蓉每天运送生活物资到每户居民家门口。杨利则当起了“大白”，和采样医生一起“扫楼”，为居民核酸检测录入信息。

市乡村振兴局 守住不发生规模性返贫底线

本报讯（记者 苏畅）11月21日，记者从市乡村振兴局获悉，我市乡村振兴系统干部全力为打赢疫情防控歼灭战贡献“乡村振兴”力量，牢牢守住不发生规模性返贫底线。

“我们第一时间发出《致市乡村振兴局机关全体党员的倡议书》，建立每日调度和领导带头制度。”市乡村振兴局相关负责人介绍，干部职工积极下沉社区，从事采集核酸、卡点值守、小区巡逻等志愿服务工作。

市乡村振兴局党组成员、副局长周松参与江北区石马河街道石子山社区的抗疫物资发放，信息处副处长汪洋到南川区西城街道永隆社区核酸检测点帮助维护秩序，综合处一级主任科员吴斌到渝北区回兴街道宝圣东路社区协助核酸检测……

西阳县乡村振兴局组建“党员突击队”和“机关干部下沉一线队伍”，下沉到村（社区）对368户2600余人强化疫情防控宣传，做好秩序维持、测温查码、信息登记等工作。

垫江县乡村振兴局干部每天下沉一线乡镇（街道）、村（社区）、交通卡口、居民小区等，轮流开展值班值

守、核酸检测等工作，累计排查群众50余万人次。对脱贫户、监测户等低收入人群开展电话访问7000余人次，全力解决群众生产生活困难1000余个。

巫溪县乡村振兴局选派30名党员干部组建党员志愿服务队，下沉到结对网格小区，开展24小时轮流值班值守，建立常住人口、流动人口、重点管控人员三本台账，目前已全覆盖摸排走访网格居民136户279人。

新冠肺炎疫情给农村群众生产生活带来较大影响。市乡村振兴局围绕“守底线，抓发展，促振兴”主线，充分发挥防止返贫监测网格员的“前哨”作用，积极做好疫情致贫返贫风险预警，重点关注老弱病残等特殊群体，对因造成生活困难的群众，及时落实综合保障政策，做到“发现一户、监测一户、帮扶一户”。

此外，市乡村振兴局还会同市农业农村委，持续开展应对疫情影响监测调度、培训，高度关注脱贫群众生产生活，加强心理干预和疏导，增强群众科学防护意识，全力构筑农村疫情防控网。

市林业系统 220名党员干部奋战抗疫一线

本报讯（记者 左黎韵）11月18日，记者从市林业局获悉，截至目前，市林业系统已有220名党员、干部下沉到抗疫一线，配合社区、村开展设卡防控、核酸检测、秩序维护、宣传引导等志愿服务工作，以实际行动诠释林草人的责任担当。

在南岸区铜元局街道广东山社区，市林规院的党员张渝协助社区工作人员开展扫码登记、信息录入、维持现场秩序，每天坚守岗位10余个小时。长时间劝导喊话让他的声音有些嘶哑，几天下来，他连说话都有些困难。

市林业局自然保护区和野生动植物保护管理处副处长吴婧下沉到南岸区海棠溪街道学苑社区参加志愿服务。每天她都要穿着防护服进入封控楼栋，挨家挨户进行信息摸排。这几天，她摸排记录的人员信息

就有500余条，“忙起来，一天只能吃上一顿热乎饭。”

自本轮疫情出现以来，由缙云山国家级自然保护区管理局下派至北碚区歇马街道卫星村的第一书记杨纯已连续一周“吃在村、住在村”。

防控物资是否充足？员工食宿如何保障？……18日一大早，他便和村干部们深入当地企业，督查“闭环管理”落实情况。卫星村紧邻中心城区，辖区企业较多，杨纯按照疫情防控要求，引导企业有序复工复产，保障产业链、供应链稳定。

除了帮助企业有序生产，杨纯还要负责人员管控、追阳、物资转运等，平均每天都要工作十几个小时。一连数天的连轴转让他的双眼布满了血丝，口罩也难掩疲惫的面容。“作为一名共产党员，在关键时刻挺身而出，再苦再累都值得。”他说。

团市委直属机关 260名党员投身一线志愿服务

本报讯（记者 杨妮紫）“疫情防控刻不容缓，哪个岗位需要我，我就去哪个岗位！”从11月12日起，团市委高校工作部干部梁辉第一时间响应沙坪坝区联芳街道学堂堡社区号召，就地转为防疫志愿者，投入到小区疫情防控工作中。

重庆日报记者从团市委获悉，自本轮疫情防控工作开展以来，团市委以机关党建撬动机关管理，第一时间向直属机关党组织和广大党员发出带头做好疫情防控工作的倡议，广大党员干部闻令而动、向疫而行，进社

区、亮身份、见行动，火热投身疫情歼灭战。

截至目前，团市委直属机关已有302名党员干部向社区报到，260名处于封控区域的党员在街道社区党组织统一指挥调度下，就近就便参与核酸检测、“两码”核验、信息登记、秩序维护、物资配送等志愿服务，带动全市各级团组织、团员青年和干部用“志愿红”守护群众的“健康绿”。同时，团市委还组建社情民意调查工作专班，线上线下听民声、访民情、知民意、解民难。

市道路运输中心 组织运力保障物资运输畅通

本报讯（记者 崔曜）本轮疫情暴发以来，市道路运输中心多措并举、协同联动，保障应急防疫物资、重要生产生活物资运输畅通。

据统计，自11月12日以来，累计调配货运应急车辆3847辆（次），完成运输趟次1万余次，货运量约5.2万吨。在应急运输保供工作中，市道路运输中心还点对点为阿里、美团等平台组织应急运力100余辆，解决了保供企业物流运输的实际困难；及时组织区县落实核酸检测样本外送运力，协调优先取得重点物资运输通行证，已累计向成都、泸州派出40

车次，顺利完成样本外送任务。

面对生活保供、应急物资运输驾驶员出入小区、跨区域流动受限，该中心收集可调配货车司机信息，在17家市级重点货运企业抽调1300名驾驶员组成第一批应急运输保障队伍，同时储备第二批由货运平台企业、商会所属运输企业组建的应急运输保障队伍1200人，为疫情防控提供运输保障。

双福农贸城有序复市 只批发不零售

蔬菜、水果等农产品供应充足

疫情防控规定。

此外，农贸城倡导采购商驻场采购，采购车辆即采即走。所有进入市场的采购车辆和人员，需实行全过程闭环无接触式管理，采购人员全程不下车，货物由供货商负责搬运至采购车辆上。

双福农产品批发市场有限公司相关负责人介绍，复市后，农贸城在严格落实疫情防控措施的前提下，积极联系客商、基地采购蔬菜、水果等农产品。

截至11月21日16时30分，农贸城水果市场累计进场载货车40辆、水果696.75吨，累计完成预约登记47辆、水

果约800吨；采购车进场87辆（包含私家车），预计采购量将达到160吨。

截至11月21日12时，农贸城蔬菜市场累计进场载货车45辆、农产品约550吨，累计完成预约登记91辆、农产品约1100吨；采购车进场25辆，预计采购量达50吨。

宿舍饭菜不重样，整顿火锅怎么样！

在渝高校全力做好师生后勤保障

相应的时间里到移动摊位购物，满足了师生的生活需求。

在四川外国语大学校园内，还活跃着一支摩托车运输队，每天他们将满载的生活物资，送到处于封闭管控中的30余栋居民楼下。

该校后勤基建管理处张正介绍，本轮疫情暴发后，学校两个校区实行分区、分级管理，人员严格控制，大型车辆禁止通行。在这种情况下，为保障师生和居民正常生活物资供应，学校紧急组建了一支由10余名后勤基建管理处职工和物业工作人员组成的摩托“轻骑兵”，为全校教职工家属共计2500多人运送每日所需的果蔬肉类等生活物资。

与20多家供货商签订保供协议，500平方米小菜市场货品丰富

“老师，这个包包白是今天早上才到货的，肉也是新鲜的，尽管放心购买。”11月21日一大早，在重庆交通大学南岸校区面积约500平方米的小型菜市场里，校内教职工家属按照防疫的相关规定，在摊位前有序采购蔬菜、水果和肉类。

“保留开设这个小型菜市场，是为了方便师生教职工们更多自由选择。目前，全校储备的物资，可满足学校三



重庆医科大学袁家岗校区师生吃上学校提供的自热火锅。（受访者供图）

万余师生20多天的需求。”该校资产后勤处处长田永兴告诉记者，该校在疫情发生前就与20多家供货单位签订了保供协议，确保了米面粮油肉以及口罩等消杀物资的货源。

预留千余名后勤人员服务师生

11月21日凌晨6点多，在重庆邮电大学学生食堂旁的仓库，后勤处副

处长张海军带着四五名后勤人员已经开始协助从卡车上卸货。

本轮疫情发生，重庆邮电大学从11月9日开始实行校园管控。学校安排预留了1000多名后勤人员保障后勤服务和供应，米面粮油按照7天的储备期，肉按照3天的储备期，蔬菜按照2天的保鲜期储备，尽量让师生们吃得新鲜。

抗疫一线 党员干部在行动

□本报记者 王天翔

11月20日上午11点50分，两辆满载猪肉和蔬菜的小货车抵达两江新区民心佳园社区便民服务中心。一群“大白”马上忙碌起来，开始分拣。

这些“大白”，大多是来自各级行政机关、事业单位、国有企业等不同单位的党员，此时他们都有一个共同的身份：杨霞志愿服务突击队队员。

这支队伍，是本轮疫情防控工作中，第一支以个人名字命名的志愿者群体。队伍的“主心骨”杨霞，是中共党员、两江新区税务局干部。她参加过汶川、玉树等地地震救援工作，持续资助5名四川凉山彝族自治州困难学子，被评为“重庆好人”。

“其实我早就想组建一支抗疫志愿者队伍了，只是没想过叫这个名字。”杨霞告诉记者，参与筹备的同事提议，要发挥“重庆好人”的榜样作用，打造志愿服务品牌，感召更多党员干部投身疫情防控，于是志愿服务突击队冠上了杨霞的名字。

带着这份沉甸甸的责任，杨霞封控在家期间就投入筹备工作，发动两江新区税务局上百名工作人员，奔赴抗疫一线。17日，杨霞所在的楼栋解封，她在朋友圈写道：“我充满激情，收

行李，前往民心佳园。”

民心佳园是中心城区最早的公租房社区，也是两江新区受本轮疫情影响较大的区域。两江新区税务局第一税务所副所长张伟就在这里开展志愿服务。

“我到这里，不仅是作为党员去最需要我的地方，也是为了‘跟到好人学好人’。”张伟说，平日里，单位号召大家向杨霞学习，这次到民心佳园当志愿者，他跟杨霞学到了很多——对群众，她说话不紧不慢，有亲和力；对队员，她关注防护的每一个细节，无微不至；忙起来，她去哪里都是一路小跑。

18日，来到民心佳园时，杨霞带领的小分队只有8名同事作为队员。到20日，这支队伍迅速壮大到50多人，其中8成以上是党员。

和张伟一样，市地质矿产勘查开发局的高级工程师李彪，也是冲着杨霞的名字报名加入的志愿者。在采访中，他也反复用“跟到好人学好人”这句谚语解释他加入队伍的原因。

李彪说，刚来抗疫时他心里还有些忐忑，但是在杨霞的指导和鼓励下，他越来越得心应手，尤其是进高风险楼栋做信息采集，300多户、1000多



为民心佳园困难群众提供生活保障用品，因为志愿服务正在分配物资。本报记者周奇摄/视觉重庆

人，他现在只用一个多小时就能完成。受到“重庆好人”感召的，不仅仅有党员干部，还有爱心企业。文章开头提到的两车生活物资，就来自重庆玛姬科技有限公司（星播）的捐赠。

企业创始人游佩告诉记者，她很早之前就看到过杨霞持续资助5名四川凉山彝族自治州困难学子的故事，他深受感动。前两天得知杨霞又组建了一支志愿服务突击队时，她瞬间“破

防”，于是准备了100斤五花肉、1200斤蔬菜，以及1000个口罩和100盒药品，通过杨霞志愿服务突击队，送到民心佳园社区100户空巢老人、留守儿童、困难群众和残疾人手中。

杨霞告诉记者，她现在有两个愿望：第一个，希望疫情早日结束；第二个，是在第一个愿望实现之前，杨霞志愿服务突击队能感召到更多的防疫力量，打赢疫情歼灭战。